

警方上新武器保出城的哥安全

郑州警务智能查报站上岗,能自动扫描登记乘客身份信息,提醒民警车辆是否按时返回

□晚报记者 张华 刘德华
通讯员 董永雷

本报讯 昨日,本市警方开通了6个出入市口查报站和4个市内智能卡口,这些站卡可以对出入市的车辆信息进行登记管理,分析车辆行驶轨迹,在特殊情况下还可以接受市局指挥

中心的指令,堵控、查缉可疑人员、车辆和物品。

据了解,目前全国只有南京、南通等少数几个城市开展了此项工作。郑州市公安局在考察借鉴其他城市做法的基础上,结合本市的治安特点进行了改进和完善。

警务查报站针对出入市可疑车辆,进行分析处理。通过对视频监控图像的智能处

? 什么是警务查报站

警务查报站是将传统的人工登记、拦车盘查与现代信息技术进行有机结合,高度智能化的融“打、防、控”为一体的新型治安卡口。依托计算机网络,由车辆自动检测系统、视频图像监控系统、信息综合查询系统、通信保障系统四部分组成,通过路面监控,自动传输,自动比对、及时报警,提高公安机关精确防打能力。

理,可有效识别相关信息,如章未处理等情况立即报警提示,查报站民警随即采取

相应措施上路查控。

对出城出租车,进行登记管理。对出租车乘客进行身份证自动扫描记录后立即进入市局信息库进行比对,及时掌握乘客是否为在逃人员、违法犯罪嫌疑人等。同时,询问出租车司机返回所需时间,如在该时间内未返回系统会自动提醒,查报站民警将通过电话或短信询问司机

现状,保障出租车司机的人身安全。

分析车辆行驶的轨迹。通过结合市内路面上的监控点与出市口查报站的监控图像,在数据库中确定车辆的行驶轨迹,从而为案件侦查提供线索和依据;在特殊情况下接受市局指挥中心的指令,堵控、查缉可疑人员、车辆和物品等。



昨日早晨,根据举报,郑州市客运管理处查处了这个黑长途客运站。 晚报记者 周雨 图

黑客站市中心营运3年终露馅

票价比平时将近翻番不说,出了问题乘客很难获得赔偿

□晚报记者 李岩

本报讯 打着“红色旅游”旗号,私自开设窗口制售高价长途车票,不同时间有不同停车、候车区域,多辆班车排班参与营运,俨然一个小型客运站,前后持续时间至少已有3年。昨日凌晨,市交通运输管理处执法人员出动,将这个设在河南饭店内的非法客运站依法进行了取缔。

天还不亮,非法客运站已满员待发

昨晨6时,市交通运输管理处路政稽查人员赶到金水路河南饭店南门口附近,对设在河南饭店内的这个非法客运站点进行蹲点观察。

当时,虽然天还没有大亮,但停放在金水路路北空地上的豫A56776、豫A72618、豫A80608等3辆长途大巴上,已经坐上了不少乘客。豫A80608客车车身上,喷涂着“河南饭店旅行社”字样,该车头部位则喷着“河南饭店”字样。3辆车前挡风玻璃内均未放置线路牌。

虽然3辆车均已差不多满员,但掂着大包小包的

乘客还是络绎不绝地从四面八方赶来上车,但很快依照乘务员要求又下车去河南饭店内购票。更多的人则是轻车熟路,径直走进河南饭店,然后才拿着车票跑出来上车。

非法站点设有售票窗口售私制高价票

7时05分,记者跟随购票乘客走进河南饭店,径直来到河南饭店4号楼一楼一间门朝北的窗口处,里边两个女工作人员正在忙碌。在窗口玻璃上悬挂的一个塑料牌子上,“红色旅游”、“新县”、“订票电话:0371-659070xx”等几行大字十分醒目。

从乘客手里,记者见到了该窗口卖出的几张带有保险单的车票,票价为151元。这张车票顶部标着“新县←(紫荆山、河南饭店、高速专线)→郑州”,右边也有日期、座号、票价、发车时间等内容。但与一般车票不同,这张车票上边满是订票联系电话,新县的郑州的都有,还公布了4辆车车主的手机号。与其说是车票,其实更像是订票广告。

“平时80多元,现在

不是春运嘛,涨就涨吧,急着回家呢!”这名未透露姓名的乘客说。他连着三年回新县老家,都是在河南饭店这里乘的车。“老乡都在这里坐,俺也想省事,挨个宰方便点算了!”

该客运站为私设,被依法予以取缔

6时45分许,市运管处路政稽查支队的10多名执法人员将这3辆客车堵在路边。

经检查,被堵的这3辆客车营运手续齐全,停靠站点应该是在商都路新客站东边,运营线路都是“郑州—新县”。

市运管处路政稽查支队二大队大队长林振峰说,这个客运站点为私设站点,涉及车辆违规行为主要是不进站经营、不按核定站点停靠和超越道路运输经营范围经营。

林队长介绍,旅游包车如果从事长途营运,车主方必须到运管部门办理旅游包车线路牌,同时,为保护乘客利益,车主和包车人还要签订包车协议,而这几辆大巴则没有办理,属于违规。

8时许,执法人员向几辆客车开出了查处通知单,并对该车站的售票点进行了取缔。售票点的一位赵姓负责人接受处理时表示,他们今后保证不再私自在站外售票营运了。

“这个站点非常隐蔽,属于典型的非法站点。要不是群众举报,我们还不知道呢!”现场参与查处的市运管处路政稽查支队支队长王玉彬说,河南饭店内的这个非法站点与航海路七里河、郑汴路等地的“马路汽车站”不同,设有专门的售票窗口及停车场所,“性质十分恶劣,已对正常的道路运输秩序构成了严重挑战,早该取缔”。

一旦发生事故乘员的损失难获补偿

就此事件,王玉彬提醒广大返乡人员,在站外上车,一般都拿不到正规的车票及保险单,一旦发生事故出现人身伤亡,乘员的损失将难以获得补偿。为此,乘客还是应当到正规车站内购票上车,这样不管是服务质量还是事故索赔,都有保障。 线索提供 林振峰

会堂广场购物节 负责人被处拘留

原因:消防不合格,没向警方申报

□晚报记者 张华
通讯员 聂云峰 张灿

本报讯 为了保证群众节日期间的安全,金水警方加强群众聚集场所、尤其是大型活动的安全检查。检查中发现,在省人民会堂门前广场举行的“中原迎春年货购物节”,消防不合格,存在安全隐患。昨日,警方依法对该购物节负责人进行拘留,数万元场地租金也被依法没收。

“一个小广场竟然100多个摊位。”2月13日,金水公安分局治安大队大队长张春芳带领民警在对省人民会堂门前广场举行的“中原迎春年货购物节”进行检查时发现,在并不大的广场上竟密密麻麻地搭建了100多个摊位,并且每个摊位由易燃的红布围挡,货品堆放杂乱,通道狭窄。当中除了一些烟酒副食摊位外,还有很多烤

羊肉、炒凉粉等小吃摊位,这些小吃摊位都是明火操作,而且周围没有消防器材,安全隐患极大。

治安大队立即对该“购物节”的组织者进行调查,发现该“购物节”没有公安机关举办大型活动的行政许可,系非法组织的大型活动。鉴于这种情况,治安大队立即将违法组织活动的郑州金鼎文化传播有限公司经理闫会国、某单位广告部主任黄宏莹、会堂业务部经理付刚带至公安机关进行调查,责令停止举办该“购物节”,并依据《治安管理处罚法》第三十八条的规定,未经许可举办大型活动,有发生安全事故危险,对活动组织者闫会国、黄宏莹予以治安拘留5日,罚款500元的处罚;根据《河南省公共场所管理条例》,没收会堂非法所得场地租金5万元。

一小片土灰色漆 揪出肇事逃逸车

□晚报记者 徐富盈

本报讯 一男子深夜驾车逆行,撞飞一名骑摩托车的市民后,肇事司机见周围没人,关掉大灯后,把车牌取下,又把现场事故物证收走,不顾垂死的伤者,开车逃离。交巡警二大队事故民警根据被撞摩托车上的一小片漆,对全市嫌疑桑塔纳轿车排查后,昨日,终于把肇事逃逸司机刑拘。

1月21日21时许,市民雷付顺驾摩托车,自北向南正常行至西环路老俩河村口时,从村口突然冲出一辆轿车,逆行把雷和摩托车一起撞飞,轿车的保险杠也被撞掉。因为当时该路段路灯不亮,又没有其他行人,肇事司机立即把自己车的大灯关掉,把车牌摘下来藏起,又把事故现场的保险杠及碎片拿走,不顾躺在一边的伤者,驾车逃逸。

但附近几位村民听到响声后,还是有人看到这辆车

像是一辆桑塔纳轿车,并且是豫A牌起头,先后有7人报案。交巡警二大队事故民警许建军和王世扬赶到现场,立即把伤者送到了郑大四附院治疗,但在事故现场,民警没有找到相关物证。不过,民警最终在伤者的摩托车保险杠上,发现一块土灰色的汽车漆片。

伤者颅骨粉碎性骨折,相继做了两个开颅手术,但一直处于高度昏迷状态。半个月来,两位事故民警拿着漆片,开始对全市的120多辆土灰色桑塔纳车调查。前日,民警终于锁定了司机张某,张随后承认自己肇事逃逸。

昨日上午,看到肇事逃逸者被刑拘,受害者的家人赶到交巡警二大队。伤者的姐姐雷巧莲哭着说,为了找到逃逸人,民警王世扬几次都推迟和未婚妻去办结婚证,许建军有时一直排查到深夜,他们全家向负责责任的民警表示感谢。

线索提供 杨天能